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EGYES szám ÁRA 1 KORONA. I Szerkesztőség
Kapható az összes dohénylözsdékben és 

az utcai Árusítóknál

kiadóhivatal: 
Ferencz éózsel-ut te., I. em. (passage) 
5 a városi bérházban. s

A debreczeni kálvinisták 
Templom Egyesületének 

orgona-hangversenye.
— Az Egyetértés tudósítójától.—

Az az egyházi mozgalom, mely 
u debreczeni kálvinisták egyesíté­
sére, a kálvinista hit és öntudat 
ápolására megindult, fényesen bon­
takozott ki szombaton este. A 
szükség, a létkérdése hívta létre a 
kálvinisták Templom Egyesületét: 
az az áradat, mely mind nagyobb 
erővel osiromolja már magát a 
kálvinista Rómát, a magyar sza­
badság és függetlenség végvárát 
Debreczeni is. Ez ellen a refor- 
má’vsoknak védekezni kell. Az 
eddig szétosztott kálvinistaság a 
maga elhanyagolt hitéletével nem 
tudna erélyesen védekezni a ma már 
nyílt támadásokkal szemben. Kell, 
hogy uj élet, küzdő lélek, erős el­
határozás keljen ki Bocskai, 
Bethlen, Rákóczy népében, hogy 
magasan, mocsoktalamil hordozza 
az igazság, a szabadság zászlóját. 
Négy millió protestánsnak üzentek 
hadat, négy millió protestáns til- 
’akozik. A magyar kálvinistaság 
szive Debreczen, e szív dobba­
nása a „Debreczeni Kálvinisták 
Templom Egyesülete*.

A Kálvinista Templomegyesület 
fényesen sikerült orgona hang­
versenyén a Kossuth-utcai refor­
mátus templom tágas padsorait 
zsúfolásig megtöltötte a közönség. 
A debreczeni és vidéki kálvinista­
ság szine-java részt kért az ünnep­
ségből. A fényes közönség sorai­
ban ott láttuk dr. Baltazár Dezső 
püspököt, gróf Dégen fele József 
iöiíondnoKol, Márk Endre udvari 
tanácsos, polgármestert, Szomjas 
Gusztáv főispánt. Géresi Kálmán. 
Dóczi Imre főigazgatókat, dr. Erdős 
József kollégiumi rektort, a tudo­
mányos életünk kimagasló alak­
jait, a kálvinista iskolák igazgatóit, 
Nagy József pénzügy igazgatót, 
Jóna István Gazdasági Egyesület 
elnökét stb.

Litkey Péter hajdúböszörményi 
zenetanár fényes talentumra valló 
orgona nyitánya után dr. Révész 
Imre lelkész mondtot magas 
szárnyalást! beszédet, melyben 
gyönyörűen ecsetelte a Templom 
Egyesület célját és rendeltetését. 
Pompásan sikerültek dr. Révész 
lmréné énekszámai, őszinte elra­
gadtatást is keltettek. Ügyesen 
kísérték Szele Miklós es Altnásy 
Márton. Nagyszerű művészi élve­
zetet nyújtott Piribauer Kerenc 
hegedüjátéka, melyet Révfi gyö­
nyörűen kisért. A tanító vegyes­
kar énekszámai nagy erőről tettek 
tanulságot. Felemelő hatást tett 
Tóth Margit urleány ünnepi sza­
valata.

Az ünnepély emelkedett ban- \ szénior és a theologus ifjúság 
gulatát stílusosan zárta be a buzgóságát dicsérte, Ez az első 
Hymnusz. Az ünnepség minta- kezdet nagyszerű reményekre 
szerű rendezése az elnökség, a j jogosít.

Nem lesz második pénzlebélyegzés
Felállítják az államjegykibocsátó hivatalt.

— ..Egyetértés“ tudósítójától.

Budapest, november 2. Tegnap ! 
ismét hamis hírekkel nyugtalan!- í 
tolták a közönséget. Az egyik 
forrás szerint az állam második 
lebélyegzés! műveletet szándékozik 
a legbözelebbi napokban végre- 
hajani, mások azt a hirt terjesztik, 
hogy a vagyonadó életbeléptetésétől ' 
már csak 24 vagy 48 óra választ j 
el és hogy a kormány a vagyon­
adóra előleget kíván bekövetelni, 

Korányi Frigyes báró, pénzügy- 
miniszter ezekre vonatkozóan a , 
következőket jelentette ki :

— Teljesen kizárt dolog, hogy 
olyan második lebélyegzést határoz­
zon el a kormány, amelynél a 
közönséget érintő hátrány egyedül 
a pénzt terhelje. Az egész tervet 
felelőtlen egyének találták ki és 
ök terjesztik a hausse spekuláció 
előmozdítására. Az államjegyeket 
kibocsátó hivatal felállításáról 
a törvényhozásnak kell intéz­
kedni.

Mindenki tudni fogja előre, hogy 
mikor kerül az intézmény meg­
valósításra.

A tőzsde.
— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, november 2. A keddi 

tőzsde forgalma az általános szilárdság 
jegyében folyt le és csak a zárlat felé 
lanyhult el kissé az irányzat.

A valuta-piacon a zárlat a következő 
volt : Napoleon 1450—1520, angol font 
1650—1720, leva 570—6'00, dollár 

; 350—480, francia frank 32 60—34"00, 
márka 6 10—6 35, Ura 16'60—17 50, 

i Romanow-rubel 350—375, lei 7'50—8'25, 
sokol 5'60—5 95, korona dinár l'f’80— 
14'25, frankdinár 12'80—13-25, lengyel 
márka 140—1 *55, svájci frank 68 00— 
17-50, osztrák korona —-—

Megkezdték a béke ratifikálásának 
tárgyalását.

A földbirtok reform megelőzi a békeszerződés becikkelyezését. 
Szenzációkat várnak a Ház ülésein.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, nov, 2. A nemzet- j 

gyűlés külügyi bizottsága kedden j 
délután kezdte meg a békeszerző­
dés ratifikálásáról szóló törvény 
javaslat tárgyalását. ,

Az ülésen Andrássy Gyula gróf 
elnökölt és Apponyi Albert gróf 
nagy beszédet mondott.

A becikkelyezést megelőzi a föld- \ 
birtok reform javaslat tárgyalása 
amelyet szerdán tűznek napirendre.

A szerdai ülésen tovább hullám 
zik az Ereky—Korányi-ügy. Ra- I 
kovszky István elnök az elnöki i 
székből nyilatkozatot fog tenni s 
felszólal Teleky Pál gróf miniszter- 
elnök, sőt esetleg Korányi Frigyes 
báró pénzügyminiszter is.

A kormánynak a pénzügyminisz- i 
tér ama tervével szemben, hogy 
parlamenti vizsgáló bizottság ki­
küldését kéri, — az a fölfogása, 
hogy a nemzetgyűlés a miniszter

válaszának tudomásul vételével 
már nyilatkozott.

A földbirtok reformot nyolc órás 
ülésen fogják tárgyalni, az erre 
vonatkozó javaslatot csütörtökön 
terjesztik be. A kormányzó pártok 
úgy számítanak, hogy 8—10 órás 
üléseken legkésőbb 7—8 ülésnapon 
letárgyalják a javaslatot, amely­
nek ellenzéke egyáltalán nincsen, 
csupán a kisgazdák fognak a lé­
nyegesebb pontokban radikálisabb 
módosítást ajánlani.

A legközelebbi üléseknek több 
érdekessége is lesz. — így sző­
nyegre kerül Czettler Jenő indít­
ványa a forradalmi kormányok és 
vezető férfiak vád alá helyezésé­
ről. Lingauer Albin a Rulf-ügyben 
fog újabb támadást intézni s töb­
ben a lakáshivatal ügyét terjesztik 
elő interpellációkban.

Ilüov napig szünetel a teheräru 
forgalom Budapest leld

— At Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 2. Rubinek 
Gyula kereskedelemügyi miniszter I 
a maga hatáskörébe vette át a j 
főváros és az ország szén és fa- 
ellátásának legfőbb intézését.

Rubinek Gyula kijelentette, hogy 
a keddi naptól kezdve szombatig 
négy napon keresztül szünetéi a 
leherdru forgalom a Budapest 
felé vasúti vonalakon és a máv. 
kizárólag fát és szenet szállít a 
teherkocsikon, a fővárosba. Leg­
közelebb megjelenik a kormány 
rendelete, amellyel úgy a fa, 
mint a szén külföldről való beho­
zatalát teljesen szabaddá teszi.

A Kör közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítóiéitól, —

A debreczeni Csokonai-kör hét­
főn délelőtt a kör helyiségében 
közgyűlést tartott, mely iránt nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, a tár­
sadalmi és i tudományos élet re­
prezentánsai mellett ott voltak 
közéletünk jelesei is élükön Bal­
tazár Dezső püspökkel és Márk 
Endre udvari tanácsossal.

A közgyűlés legfontosabb tárgya 
a tisztujitás volt. A választmány 
által javasolt tisztikart és választ­
mányi tagokat csaknem egyhan­
gúlag választották meg, dokumen­
tálva, hogy a Kör belső életét 
nem dúlhatja föl a visszavonás és 
ott hatástalan minden gyűlölködés, 
mert a magyar kultúra és iroda­
lom hathatós szolgálatát tartják a 
legfőbb célnak a Csokonai-kör 
tagjai.

A közgyűlést Géresi Kálmán, a 
Kör ősz elnöke nyitotta meg érté­
kes fejtegetések kíséretében. Utalt 
a háború borzalmaira, majd el­
mondta, hogy 1915. év óta a Kör 
nem tarthatott közgyűlést a rend­
kívüli viszonyok miatt. Kijelenti, 
hogy a maga részéről nem kívánt 
az elnöki székben megmaradni, 
ezt a választmányi ülésen ki is 
jelentette, de miután a választmány 
egyhangúan azt a véleményt tol­
mácsolta, hogy a Kör érdekei kí­
vánják, hogy továbbra is vállalja 
az elnöki tisztséget, rövid időre 
bár. de megfelel e kívánságnak. 
Élénk éljenzés követte Géresi 
Kálmán szavait, aztán

Kardoss Albert dr. terjesztette 
be a titkári beszámolót. Öt év óta 
nem lehetett összehívni közgyű­
lést, de ez az idő háborúban és 
forradalomban telt el. Ez idő alatt 
a Kör igyekezett megőrizni erkölcsi 
és anyagi javait. Büszkén mond­
hatja, hogy a Csokonai-Kör a 
forradalomnak föl nem'.kinálkozott, m
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az ellenséges megszállás elől pedig 
elzárkózott. Nagy körültekin­
téssel és meggondolással állí­
totta össze a választmány azt 
a listát, melyet most a közgyűlés 
elé terjeszt a tisztujitás alkalmá­
ból. Csak azokat vette fel, kik 
ellen sem a forradalmak, sem az 
oláh megszállás idejéből nem emel­
hető kifogás. Majd beszélt a fő­
titkár a Csokonai-Kör jövő fel­
adatairól. Szavait általános helyes­
lés kísérte.

Dóczij Imre dr. ragyogó szavak­
ban emlékezett meg, hogy Csonka- 
magyarországon milyen nagy hiva­
tás vár a kulturális egyesületekre. 
Olyan vezetőséget proponál a 
választmány, mely a jövő fejlődést 
a múlthoz fűzi. Indítványozza, 
egyhangúlag fogadja el a közgyű­
lés az előterjesztett tagsorozatot.

Minthogy az alapszabályok úgy 
intézkednek, a szavazást mégis 
megejtettek. Teljes egészében az 
előterjesztett lista ment keresztül.

A választás eredménye a következő: 
Tisztikar : Elnök Géresi Kálmán, al- 

elnökök dr. Papp Károly, Oláh Gábor, 
fötiikár dr. Kardos Albert, titkár Papp 
Ferenc, ügyész dr. Körösi Kálmán, 
pénztáros Csáthy Kálmán, számvizs­
gálók Bárdos Géza, Bodnár Géza, dr. 
Tóth Emil.

Választmány ; Ady Lajos. Bakosé Ti­
bor, dr. Baltazár Dezső, dr. Bernolák 
Nándor, dr. Boldisár Kálmán, Csánky 1 
Benjámin, Csurka István, dr. Csűrös 
Ferenc, dr. Darkó Jenő, dr. Dóczi Imre, 
dr. Ecsedi István, dr. Erdős Károly, 
dr. Herpay Gabor, Karai Sándor, dr. 
Kardos Samu, dr. Kenézy Gyula, dr.
R. Kiss István, Komlóssy Dezső, 
Könyves Tóth Kálmán, dr. Sz. Kun 
Béla, dr. Láng Nándor, Löfkovits

Mitrovies Guila, Móricz Pál, dr. Nagy 
Zsigmond, Pálfy József festő, Palfy Jó­
zsef hírlapiró, dr. Pápay Imre, dr. Ré­
vész Imre, Sárváry Lőrinc, Sesztina 
Jenő, S. Szabó József, dr. Szántó Sá­
muel, dr. Szatai Ferenc, Szathmáry 
Zoltán, Szávay Gyula, dr. Tankó Béla, 
dr. Tüdős Kálmán, dr. Varga Zsigmond, 
Zivuska Andor, dr. Zivuska Jenő, Zoltai 
Lajos.

A tisztikar és választmány vala­
mennyi tagjára egy-két kivétellel a sza­
vazatok összesége 44—45—46 szava­
zat lett.

A megválasztottakon kívül dr. Kom­
lóssy Imrére jutott 6, dr. Szilágyi Im­
rére 4 és még három-négy névie 1 
szavazat.

Dr. Papp Károly az uj tiszti­
kar nevében kérte a közgyűlés és 
a nemes város támogatását, majd 
Géresi elnök jó kívánságát kife­
jezte. éljenzés közben bezárta a 
közgyűlést.

kálvinista Ráma megünnepelte 
a reformáció emléknapját.

i
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gyermek alsótrikók, trikó, leibehen es 
nadrágok, prima minőségben és min 
denféle meleg gyermekruházati cikkek, 
kitűnő harisnyák, gyönyörű szvetterek, 
szövetruhák, fiuruhák stb, Dr. Hegedüsné
„Gyermekdivatházában“
Simonffy-utca 2. szám.

Kitűnő szabású férfi 
fehérnemüeket|készit

ÍS
lehérnemü készítő
Piac-n. 10. Bikával szemben
Saját műhely az Qzletban.

Női és férfi kslap megrendelések és javí­
tások gyorsan és pontosan készülőinek.

MEGÉRKEZTEK

Féiiyéséii ünnepelte meg Deb-
reczen kálvinista társadalma A 
reformáció 403-dik évfordulóját. 
tíz az ünnepség békés, nyűgódt 
fejlődés idején talán megmaradt 
volna a szűkös egyházi keretek 
közt, de a mostani válságos idők­
ben kell, hogy e korlátok közül 
messze túl emelkedjék, hogy tel­
jesedést öntsön a még szunyadó 
kálvinista lelkekbe.

Külön-külön — ft katholikusök 
és protestánsok —- a maguk tá­
borában egymás mellett nagyon 
szépen dolgozhatnak a magyar 
hazáért és nemzetért. De ha lépten* 
nyomon nyíltan provokálják a 
protestánsokat, kénytelenek lesznek 
Luther 95 pontját lelkűk tem­
ploma ajtajára kifüggeszteni és 
tétlenségükből kilépni.

A Nagytemplomban.
A reformáció ünnepsége impo­

záns arányokban bontakozott ki n 
Nagytemplomban. Az óriás tem-
p ...... . — plomot zsúfolásig
' I I megtöltötte a kő­

éi fj I zönség. Ott láttuk 
egyházi és világi 
életünk kiválósá­
gait : gr. Degen feld 
József főgondno­
kot, Szomjas Gusz­

táv főispánt, Erdős József dr. a 
kollégium rektorát, Nagy József 
pénzügyigazgatót, dr. Maaoss Gy. 
tisztiföügyészt. a tanári karokat, 
az ifjúságot. A debreczeni kálvi­
nista gazdatársadalom szokatlan 
nagy számmal jelent meg az ünne­
pélyen.

A fennálló ének elhangzása után, 
a főiskolai kántus énekelt. Ezu­
tán Baltazár Dezső dr. püspök, a 
reformatio 403. évfordulóján láng- 
leikü beszédben ragyogtatta hatal­
mas szónoki tehetségét és fényes 
tudását, méltatta a reformatio va­
lódiságát, mely nem lázadás, ha­
nem alázatos hódolás az örök Is­
ten és az Ur Jézus Krisztus előtt. 
Megrázó szavakban emlékezett 
meg a magyar kálviniztnus nagy 
halottjáról, gr. Tisza Istvánról, kit 
a szabadosság döntött le. Nines 
olyan eszme — úgymond — mely­
nek annyi antikrisztusa lett vol­
na. mint a szabadságnak. Látnoki 
lélekkel látta már 1917-ben és a 
zsinati gyűlésen, a Kálvintéri 
templomban megjósolta, hogy a 
a féktelen szabadság, mint oldoz- 
qatja fel az állam kötelékét. Látása 
valóra vált. Tisztátalan lelkek 
piszkitották be a férfi becsületet.

énzért bérbe adták és áruba 
bocsátották a lelkiismeretet. Hamis 
próféták, most más színre mázolt.

ugyunolyon szitui anlikrisztu- 
sok hirdetik a szabadságot.

Ma kevés a szabadaág, több a 
szabadosság és féktelenség. A mai 
szabadságunk a futószél szabad­
sága, világosságunk lidércfény. 
mely bizoytalanuí lebeg bizonyta­
lanabb ingoványon. A magyar

— A* Bgyetértii tutlóaitdjiiék —
Sión erősségéinek tetejét a szél 
szabadsága megviselte. Pedig ti « 
város nem szorul idegen lámpásra, 
mert Isten dicsősége világit benne, 

Dr. Baltazár püspök beszédé 
mély hatást tett tt jelenlevők tö­
megére.

Még akántus énekelte el Luther 
énekét és a közének Után meg­
kezdődött az urvacsorft-osztás, 

Istenitisztelet után, úrvacsora- 
osztás alatt egy megkapóan szép 
és felemelő jelenet játszódott le, 

A templom déli bejáratánál 
Összesereglelt a város polgári, kö­
zépiskoláinak és felsöiskolájának 
növendékei. Baltazár püspök je­
lent meg előttük és a következő 
beszédet intézte az ogybegyiil! 
ifjúsághoz, fiukhoz és leányokhoz:

Magyar Kálvinista Ifjúiig I Legyetek 
Üdvözölve a reformáció világosságában 
él szabadságában. Az evangéliumot, a 
Krisztust, a ízen! háromság egy igaz 
örök Istent adta visiza ti néktek a re­
formáció lélekben és igazságban és a 
magyar hazát lelkiismereti és alkotmá­
nyos szabadságban.

Mint a tiszta evangéliummal megvilá 
gositott, felizabaditott él igazságra hi­
vott lelkek szomjuhozzátok mindig a 
tudomány fényét; áhitiátok az Istenhez 
jultató izabadsigot és keressétek az 
igazságot él boldogságot, amelyet egye­
dül Jézus által találhattok meg megiga­
zító hitben és a halálnál is erőiebb 
szeretetbea.

Evangéliumi vallásotokkal imádjátok 
az Istent, magyar vallásotokkal szeres­
sétek a hazát

Teljesedjék meg rajtatok az Örökké­
valónak minden áldása, hogy megvé­
delmezhessétek és megtarthassátok ma­
gatokat minden bűntől, magyar kálvi­
nista hiteteket minden támadástól, 
amelyeket a sötétség indit lelketek 
temploma ellen. A jövő a tietek. Te­
gyétek Isten dicsőségére, hazánk üdvére 
fényessé a jövőt.

„Kegyelem néktek és békesség Isten­
től, a mi Atyánktól és az Ur Jézus 
Krisztustól.* Ámen.

A tanítóképzőben.
A református tanítóképző intézet ifjú­

sága is lelkének egész melegével áldo­
zott hitének a reformáció emlékünne­
pélyén. A zeneteremben tartott ünnepé­
lyen megjelent dr. Baltazár Dezső, Márk 
Endre, dr. Erdős József kollégiumi, dr. 
Erdős Károly lelkészképzö-intézeti igaz­
gatók.

Az intézet hatalmas énekkara a Gá 
lyarabok énekével nyitotta meg az ün­
nepélyt, Ezután Szilágyi Dezső 4 tk. 
Berzsenyi .Fohászkodás* c. költemé­
nyét adta elő nagy hatás mellett. Tinódi 
l antos Sebestyén Eger vár viadaláról 
szóló éneket ősi korhüséggel adták elő 
Rózsa Gyula 3 tk., Nagy László 4 tk. 
négyes hegedű szólamtól kisérve A 
XVI. sz. hegedűs énekét pompásan tud­
tak vissza adni. Dr. Ecsedi István a 
kálvinista jellemet festette markáns vo­
násokkal. Nagyon jól sikerült Oláh Kál­
mán, Demjén Antal, Tokaji István, Rá­
kóczi László vonós négyese. Polgári Fe­
renc 4 tk. Luther énekét adta elő Kathó 
Jenő 4 tk. harmonium kisérete mellett. 
Ai ünnepélyt a Hymnusz zárta be.

A gályarabok emlék-oszlopánál.
A Nagytemplom mögött szerényen bu 

zódik meg egy oszlop, a magyar kál­
vinistáiig, a világosság és szabadság 
diadal oszlopa. A gályarabek emlékosz­
lopa ez, melyhez annyi politikai és tár­
sadalmi szeny és még több vér és köny 
tapad. A nagy évfordulón ezt keresték 
lel a jövő papjai, hogy erőt, kitartást 
mentsenek e váltságos időkben, ha kál­

vinista hlltikért nekik ii tildöttetéil 
kellette Izenvedniök,

Déli 19 órakor a Dóért leánypolgári 
Intézet éá a Svelits-inlázot református 
növendékei Boér Károly és Molnár Fe­
renc valláltanárok vezetése alatt a 

j gályarabok emlékoszlopa elé vonultak, 
j hol tt Dóczi-intézet a Gályarabok énekét 

tiéhékelvén Szabó Margitka IV. o. t. a 
DóCzi-részéről, Báthory Juliska III. tk. 
tt Svetits-intézet részéről rövid beszéd 
kíséretében megkoszorúzzák az emlék- 

j Oszlopot. Línárt Esztike IV, o. nővén- 
i dák pedig a „Miatyánk* c. költeményt 
: szavalta el nagyhatással. A Hymnusz 
: Zárta be a Szépen sikerült iskolai ün­

nepélyt.
Délután fél 3 órakor a theologus if.

] jltsig áldozott a gályarabok emlékének 
! az emlékkerti egyszerű oszlopnál. A 

theologus ifjúság bevonta az ünneplésbe 
a református tanító- és tamtónőképző 
intézeti növendékeket A főiskolai kán- 

: tus Mácsay karnagy vezetésével a „Gá- 
I lyarabok* éneket énekelte, Peleskey 

Sándor 3. th. mondott megható emlék­
beszédet a gályarabokról. Lelkesítette 
az ifjúságot, hogy hitükhöz, meggyőző- 

■ désükhőz épp oly erősen hívek legye­
nek, mint ahogy ezek a gályákra hur­
colt leikészek. Erre ma épp oly szükség 
van. mint azok idejében. Juhász Gergely 
4. th. Gyülvészi István „Gályarabok* c. 
költeményét szavalta el. A tanitónőképző 
részéről Zih Magda 4. tk. rövid beszéd 
kíséretében koszorút helyezett az emlék­
oszlopra. A tanítóképző ifjúsága nevében 
pedig Tassi Sándor 4. tk. beszélt. A 
felnőttek elvonulása után a legfiatalabb 
nemzedék, a református elemi iskolák 
növendékei vonultak a gályarabok em­
lékoszlopához tanítóik vezetése alatt, 
hogy gyermeki lelki háláját lerójják re­
formátus nagyjaik előtt. Mocsáry László 
intézett megható beszédet a gyermekek- 
hez, kik a nemzet imája eléneklése után 
szép rendben elvonultak.

A kollégiumban
A református theologiai ifjúság dél­

után 3 órakor ünnepelte a reformáció 
évfordulóját a főiskola dísztermében. Az 
érdeklődés rendkívül nagy volt, a kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte a nagy 
termet. Az országos hírű főiskolai kán­
tus éneke után dr. Lencz Géza egyet, 
tanár hatalmasan szárnyaló megnyitó 
beszéde vezette be az ünnepélyt. Molt 
két éve — úgymond — ő vitte Kolozs­
várra a debreezemek üzenetét, most a 
futó szellőre kell bizni azt. A csonka 
Magyarországon nagy veszélyben van a 
kálviniamul, de bizik az ifjúságban és 
hiszi, hogy az ifjúság fenn tudja és 
fenn fogja tartani a reformáció vív­
mányait. — Cserni Zoltán 3. th. alkalmi 
költeményt adott elő nagy sikerrel — 
Király Anna 3. tk. vallásos éneket adott 
elő szév sikerrel, Polgáry Ferenc 4 tk. 
harmonium kisérete mellett. Zámbori 
Sándor 4. tk. alkalmi beszéde magával 
ragadta a közönséget. Utánna még Ko 
vács Pál 1. tu. Muraközy Gyula okt. 
31-én c. költeményét szavalta el és s 
kántus „Erős várunk nekünk az Isten." 
Luther énekét énekelte el és ezzel s 
szépen sikerült ünnepély véget ért.

fölemelték a városi 
hasábfa árát.

Kondor Kálmán főszámvevő je­
lentésére a tanács felhatalmazta a 
föszámvevöt, hogy a fuvarozásért 
a magasabb dijat adja meg s egy­
ben kimondta, hogy ennek folytán 
a hasáb fa árát 1440 koronára 
emeli föl, míg a botfa ára 700 
korona marad.

Csonka-lViagyarország 
— nem országi 

Egész-Magyarország 
mennyország I

FOLŰESl és TÁRSA ma,. DEBRECZEH

Fehér

a»n«eaJLriktár0.n larlDnagy.válaszlékbiln Blz-Abadle ci­
garettapapírt, Psx-, Janina-, Walpes-, Taby- él Gavallér-hüvelyt.
Irodai és csomagoló papírokat.

K,zár,Mag viszonteladóknak. Posta, megbízások a beérkezés napján intez.e.nek el

rai> ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■miiül

Dollárt
« mii Ideien petzt liglriiili« »well
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11. 
Értékpapírok vétele és eladása
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Színek és dívái ok 
románca.

Nem tréfa, hnnom komoly tény, 
bogy XVI. Lajos korában egy tár­
sadalmi reporter, aki a főrangú 
yíI >g köréből vitt híreket a lapok­
nak, ugv irt X, vagy Y herceg­
néről, hogy ,ohj ö tiizctben j'lent 
»»'</, um ignek árn’jala'a hason­
latot t o t a bánatos sóhajtáshoz, 
szegélyezve volt hiábavaló bánkó- 
dáttal. A szalagok raj a az élénk 
fit/yeh-m árnyalatával bírtak, a 
cipellője pedig maga volt a liget 
románca*. Mas reporierek más 
elmés jelzők kieszelést ben jeles­
kedtek s o jelzők közt ugyancsak 
szerepelt a bánatos könnyű, az 
angyali tekintet, tökéletes ártat­
lanság, szivárványai derű s több 
ettem.

Mert akkor a szenvelgő szenti- 
mentá izmus, túlhajtott finomko­
dó s járta a divatban s társalgás­
ban egyaránt. Mi, rideg, józan, 
»«alis Korszak emberei alaposan 
elrugaszkodtunk az akkori Kifeje­
zési módoktól s ha tudni akarjuk, 
logy voltaképpen mennyire is ru­
gaszkodtunk el, csak végig kell 
lapoznunk egy oly folyóiratot, mely 
a divatnak van .szentelve*. Ott 
**utan találhatunk sok mindenféle 
Szint és árnyalatot, amelyeknek 
elnevezésétől ery XVI. Lajos kora­
beli dáma hanyattvágódott volna, 
vagy legalább is leült volna á 
kanapéra.

Mostanában vannak marathon- 
kékek, olympie-zöldek, pagoda-, nip~ 
pon-,a(/át-árngálátok. De ez semmi, 
mert ez még nem mutálná a mi 
elrugaszkodásunkat a Lajosok ko­
rának finomkodásától. Meg az éj- 
fé -kék, a rigómadár-kék is meg­
járja, de van rozsdabarna, kapu- 
tiner-barna, dohinyharna, hadi- 
kajósziirke. doh tnysrin, vajsárga, 
Osztriga fehér, keszegezüst, s még 
tok mindenféle más elnevezés.
• melyeket állatuk, prózai iparcik­
kek, sőt élelmiszerek adtak az 
inspirációt. S ez talán azt is mu­
tatja, hogy százharminc-százötven 
év óta annyira megnőtt a színská­
lánk, annyi sok mindenféle árnya­
lattal dolgozunk, hogy onnan ve-z- 
*zük a jelzőt, ahol találjuk. A bol­
ha barna' azonban még most is 
unnak hívjuk, s épp olv divatos, 
szép színnek tartjuk, mint Mária 
Antoinette korában tartottak. Mert 
ezt a szint a később lenvaktiló- 
zott királyné hozta d vatbaj bolha- 
barnának elnevezni pedig nem 
kisebb ember cselekedte, mint 
maga a király, XVI. Lajos. Hogy 
miért ettől a k veshé poétikus ál­
latkától vette az elnevezést, s miért 
nem attól a tubáktól, amelytől 
örökösen szürke volt a fehér se­
lyem mellénye, az eddig megfej­
tellen titok. S egváltaIában hon­
nan tudta őfelsége, hogy bolha is 
vun a világon s mint néz ki.

A tud őmány egy etem Tisza- 
emlekünnepélye. Díszes kere­
tek között ünnepelte a debreceni 
Ti idoma nyegye ein Magvarorszag 
nagy államférfiénak, gróf Tisza 
István halálának évfonlul ját a 
kollégium dísztermében. A nagv 
6« elökeiö közönség soraiban he­
lyet foglalt Daltasor Dezső dr. 
pü pöi, és az egyetem tanari kara 
teljes számban. Az ünnepségül a 
főiskolai k áritus éneke vezette

Újra cipőt és csizmát adhatunk 
a szegény gyermekeknek.

Az „Egyetértés“ cipőakciójának nagy sikere.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az ,Egnetértés cipő-akciója* 
udvalevöleg már tizennyolc szegény 
mezítlábas gyermeknek biztosította 
a vélkiilözhelel en téli lábbelit. A 
nagy nyomor azonban nem engedte, 
hogy itt megálljunk.

Egész szivével, minden nemes 
áldozatkészségével támogatásunkra 
sietett, úgy a débreeteni cipész- 
szakosztály. mint a cipő felsőrész- 
szakosztály s együttes erővel fej­
lesztettük tovább ezt az ember­
barát! mozgalmat.

Boldog örömmel jelenthetjük az 
Egyetértés bennünket megértő 
közönségének, hogy n» eredmény 
nem is maradt el. Újabban ismét 
nagyobb mennyiségű nyers anyag 
érkezett a cipő-akcióra ugv az 
ipartestülethez, mint az Egyetér­
tés szerkesztőségéhez.

Az ipartesliilelhez adományo­
kat küldtek a következők :

Ifj. Sarkadi. Ferenc tímár (Görbe­
utca 7.) 1000 korona.

Pethő József tímár, (Teleki-u. 25.) 
egész oldal talp.

Porcsin Ferenc tímár, (Teleki­
utca 44.) egész oldal talp.

Ifj. Porcsin Ferenc ti már (Teleki­
utca 44.) egész borjubör.

Herskomcs József bőrkereskedő, 
(Piac-u. 70.) 2 kiló 5 deka borju­
bör.

Piros József tímár, (Teleki-u. 55.) 
egész oldal talpbőr.

Hajdú Áron tímár, (Bundi-ti. 17.) 
egy egész borjubör, egy darab talp­
bőr.

Az Egyetértés szerkesztőségé­
hez :

be, mely után Pokolig József 
egyetemi tanár mondott megnyitó 
be-zndeí. Ezután Barabási Eun 
József egyetemi tanár lépett az 
emelvényre. Értékes beszédben 
fejtegette és méltatta Tisza István 
gróf rendkívüli egyéniségét és 
izzó magyarságál. Összehasonlí­
tás: tett Tisza és Bismarck, a 
német vaskancellár között és 
oda konkludalt, hogy Tisza még 
nagyobb egyénisége volt a ma­
gyarságnak, mint Bismarck a né­
meteknek. Az általános let-zés^el 
fogadott beszéd után Nagy La­
jos segédle kész szavalt t.atá-o- 
sun, majd a főiskolai kántus szé­
pen előadott énekszámai u án az 
egye tárni tanács elhatározta, hogy 
Visza Ltván emlékére minden év 
október 31-ét megünnepli.

Vasáry András temetése. 
A váratlanul elhunyt Vásárv And­
rás löldimaradvanyait vasárnap 
délután helyeztek örök nyugalomra 
óriási részvet melle t. Dobreczen 
társadalmának szine-javs megje­
lent a vegtisz ességen. A hivata­
los város, továbbá a vármegye 
részéről Szomjas Gusztáv főispán, 
az aJótisziviselők tes üle ileg je­
lentek meg koporsójánál. A meg­
nyugodott és a csalod nagyszámú

Kohn Hermann bőrkereskedése, 
(Csajró-u. 18)3 kgr. talp, 1 kgr. 
50 deka talpbélés.

Fiovács József tímár, (Vígkedvű 
Mihály u. 59.) két borjú- és egy 
kecskebör.

Szatmári Lajos tímár, (Teleki­
utca 38.) talpbőr.

Dr. Kardoss Samu ügyvéd, 40 
korona.

Kraw>z Ignác c;pész (Me=zena- 
utca 26. szám) egy pár cipő s 
ezenkívül meg két gyermeknek 
hajtandó sajat anyagából cipőt 
ké-ziteni.

Balogh Árpád cipőfel-őrészké- 
szitő (Meszena-u. 28 ) saját anya­
gából hat cipőfelsőrészt készít.

Tegnap délelőtt megjelent az 
Enyetért.és -zerkesztöségében egy 
egyszerű, derék, iparos ember.
'— Eg a pár csizmát hoztam a 

szegény gyrmekeknek — mondotta 
s letette nemes adományát.

Szerényen mondja meg a nevét:
Poesai Mátyás Rakov-zkv-iifca 

27. szám alatti lakos, csizmadia­
mester

— Tiszta szilből cselekedtem! 
Hátha ez a példa is követőkre 
talal ? — mondja.

Az összegyűjtött nyersanvag 
feldolgozása és az uj cipők ki­
osztása tárgyában a közeli napok­
ban értekezletet tartunk. Annyit 
közölhetünk, hogy újra és rövi­
desen cipőt és c-izmát adha unk 
a szegény gyermekeknek. És ez 
minden szónál ékesebben be­
szél ! . . .

tisztelőit nem tudta a tágas ud­
var befogidni. Különösen a gaz- 
datarsadalom vök nagy számmal 
képviselve. A pompás müvü. ha­
talmas érckoporsót a városi da­
lárda gyönyörű éneke után ko­
csira helyezték s megindult a 
hosszú menet a református Nagy- 

I templom felé. Dr. Baltazár Dezső 
magasszárnyalásu, könnyekig meg­
indító imában búcsúz atta el a 

megboldogultat. Az 
ősi debreczeni kál­
vinista erő és erény 
mintaképét. Öreg 
este lett, midőn a 
Kossuth-utcai sírbolt­
ban örök nyuga­
lomra helyeztek a 
debreczeni gazdakö­

zönség ritkuló erdejének ezt az 
erős kidőlt cserfáját és a gyászoló 
közönség lassan szétoszlott.

A városi tanács Vásáry András 
elhunvta alkalmából részvétiratot 
küldött a családhoz és képvisele­
tbe» részt vett a temetésen is. A 
megnyilatkozott részvétért Vásárt/ 
István dr. tanácsnok meleghangú 
levetheti köszönte meg a tanács 
részvétét.

Vásárig András elhunyta alkal­
miból koszorumegviiltus címén 
Csengeri Leó es ifj Cseng éri Ig­
nác 100—100 koronát adomá­
nyoztak az Egyetértés gyorssegély 
aiapja javá-a.

Feh.vás a termelőkhöz I
Saját érdesükben figyelmeztetjük 
a termelő lakosság érdekelt tag­
jait, hogy közélelmezjsi miniszter 
ur rendelete alajiján a rájuk ki­
vetett kény'rmag és tengerimeny- 
nyiségeket most mar haladéktala­
nul szállítsak be. mert a késedel­
me kedők a várható súlyos követ- 
kezmenyekeri csak magukat okol­
hatják. Közélelmezesi-ügyosztály.

Újból megkezdik a hal* 
árusítást. A Haltenyésztő Rész­
vénytársaság ajánlatot tett a vá­
rosnak, hogy a lehalászott hal­
mennyiségből haj andó-e vagon- 
teieleket átvenni s az árusításról 
gondo-kodni, vagy pedig a rész­
vénytársaság árusítsa a halat az 
Egyháztéri helyiségben és pedig 
akiien:, hogy az angró árakhoz 
kilónként 10 koronát számíthas­
son hozzá. A tanács kimondta^ 
hogy a halat a társaság árusítsa 
és ő maca csak ellenőrizteti, váj­
jon a 10 koronás felár nem lépi-e 
nagyon tu! a rendes piaci árakat.

Repülő-bizottság. Az ár- 
viz-gáló-bizotiság közli a közön­
séggel, hogy a piacok ellenőrzé­
sére repülő-bizottságot alakított, 
amely f. hó 4-től megkezdi mür 
ködösét. Deb eczen, 1920 novem­
ber 2. Árvizsgálo-Bizottság.

Eljegyzési hír. Vozáry Sárika 
(Debrecze i) és Nagy Ferenc (Bu- 
dajvest) jegyesek. (Minden külöa 
értesítés helyett.)

Viasz menyasszonyi ko­
szorút és csokrot gvart Fedőé 
Testvérek, Piac-utca 7. Közép­
épület. Eladás nagyban.

Esküvői hir. H .derer Emil 
kereskedő, Fried Frida házasságot 
kötöttek. Minden külön értesítés 
helyett.

Emlékünnepély a hősök 
temető,ében. Szép ünnepséget 
rendezeti a katonaság a halottak 
napján a hősök temetőjében. As 
ünnepélyen jelen volt Hegedül 
P.il altábornagy körletparancsnok, 
Keil és Fráter ezrede-ek. A katona- 
zene nagyszerű zeneszámai után 
Bónitz tábori lelkész mondott 
maga-röptü beszédet, melynek 
atajieszméje v >lt, hogy az élők 
vegyenek pé dát a holtakról. A 
szép emlekünneoély a Hymnus* 
hangjaival ért véget.

Eljegyzési hir. Katz Dávid 
és Igaz Helénke jegyesek.

TÉLI bélelt sapkák finomabb mi­
nőségben férfiak és fiuk részére leg­
olcsóbban beszerezhetők Frank Imre 
kalapüzletében.

Megalakítják a gyermek­
védő telepbizottságot. A vá-
rosi tanács a népjóléti miniszter 
leirata alapján a helyi gyermek­
védő telepiiizottság megalakulása 
iránt a szükséges intézkedéseket 
megtelte. A hivatalból kirendelt 
tag .kát tagságukról ertesilette, 
egyben előterjesztést tett a köz­
gyűlésnek, hogy a 12 tagot je­
lölje ki.

Kövyvcsere a muzeum és Köz­
művelőd! Könyvtár közt. Zoltai La­
jos h. muzeiimigazgató elöterj-sztésér* 
kimondta, h'.gv a múzeumban lévő neie 
muzeális értékű könyveket a Közmű­
velődési Könyvtárban kell elhelyezni, 
míg a Közművelőd' si Könyvtár nu o- 
ális értékű könyveit, igv Hunfalvinak 
már meg s mn szerezhető ethnograpiájál, 
ál kell adni a múzeumnak.

Dr. Szőllősi nemi betegeknek rés­
ért, Hungaria-épiilet.

I Mill?c,emű'p,pl — My-1I HUM/V, a legnagyobb választékban nál/ §
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Az egyetem átveszi az 
/ uguszta-szanatórlumot. —
Lukács György v. b. t. t., a Jó- 
xsel-szanaturium egyesület elnöke 
értesítette a tanácsot, hogy a 
kormánnyal szerződést kötött, 
amely szerint a debreczeni tudo­
mányegyetem átveszi az Anguszta- 
szanaturiumot aként, hogy 50 
ágyat szanatóriumi kezeies cél­
jára az egyesületnek szabad ren­
delkezésre marad.

Érdekes és izgalmas kalandokat tar­
talmaz l.ankasli r Háry minden fü/ete: 
1. Blanclion kas élv titka, 2. Bilnbarlang 
a kriptában, 3. A mércgkevcrö orvos. 
Kapható a Színházi Figaró szalonjában.

Előkészítik a villamos­
vasúti körforgalmat. A városi 
tanacs. mivel a homokkerti villa­
mos vonal kiépítésére a I). H. V. 
a szerződés értelmében már regen 
köte.es lett volna s már az njatib 
terminus is lejárt, de mivel a mai 
viszonyok meliett ez gazdasági 
lehetetlenség, a kiépítéstől elte­
kint, azonban felhívja a Debre- 
czeni Helyt Vasutat, hogy tegye 
meg az elnintezkedéseket.

Protestáns Árvaházi KépesNap- 
tár az 1321. évre, rendkívül g izdag 
tartalommal megjelent és kapható a 
„Meliusz“ könyvkereskedésben.

Mosóintézetek figyel­
mébe. Az Árviz-gáló B zoltság 
fölhívja a mosóintézeteket, hogy 
árjegyzéküket két példányban fe­
lülvizsgálás végett e hó 8-ig a 
Bizottság hivatalába (Piac-u, 9.) 
adjuk be. D.breczen, 19-0 no­
vember 2. Árv zsgá ó-Bizottsng.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsoló- 
táblát, villanymüveket, mozgószin- 
ház berendezéseket eladok, veszek 
vagy cserélek: Földvári, Debreczeni 
Első Elektrótechnikai gyár, Széchc- 
eyi-utca 55. Telefon : 168.

A kórház Igazgató nyugdij-lgé-
wye. Annak idején Domahidv Elemér 
volt iöispán Frnter Imre dr. törzsorvost 
a kórház igazgatójának nyugdíjigény net- 
kitt nevezte ki. Most Hubert Ottó főispán 
értesítette a tanácsol, hogy Fráter Imre 
dr. I inevezését akként egészítette ki. 
hogy az igazgató nyugd.jigényét is ki­
mondta.

Megnyílik a népkonyha.
A népjóléti hivatal elöterje.-zté- 
sere a városi tanács kimondta, 
hogy tekintettel a beállott léli 
hideg idi re, a népkonyhát leg­
később december 15-ig meg kell 
nyitni. Fölhívta a népjóléti hiva­
talt, hogy a beszerzendő szüksé­
ges dolgokat jelentse be és ke­
ressen a népkonyha részére al­
kalmas helyiséget.

Elmebeteg fiatalember. Ambrus
Gyula 9 eves tégláskerti lakoson teg- 
napi-lóit e-te clmenetegseg tünetei kezd 
lek mutatkozni. Jelentettek a/ esetet a 
rendőrségi ek, mely megvizsgáltatta a 
szerencsében ifjúi' Az orvos köz. és 
Önveszélyesnek találta, mire be zallitot- 
Iák a kö/korhaz elmeoszlílyára

Adomány a menekültek­
nek. riobreczen varos köztiszie- 
letben álló polgárának, Vá ary 
Istvánnak elhunyta alkalmaim! 
koszorumegváltas címen a követ­
kező adományok erktzlek az 
Egyetértés utján : Debteezen város 
*di hívnia áriak li-ztvtse öt és al­
kalmazottaitól 580 koioi a C-nhi 
Janosne, öry Janosiié. Hegedűs 
Ká maimé úrnőktől 500 korm a. 
Továbbá Hetev Károly utján R.x 
dmguenstá ól egy üvvtml kilo yó- 
tag oOÖ korona. Az Egyetértés 
katonájától 20 ko ona adomány. 
Fogadjak a joszi ü adakozi k az 
0. M. H debreczeni kneudehseg 
huiás köszöne et.

Pax cigarettahüvely miliőn­
ként 52 koiona. Föidesi cs T- a 
papir.n.k nagviakiár.,Len, Debit»- 
■czeti. G-apo-u ca 1G., az udvai- 

ÓDhW nagybani elaüan.Lali.

Az „Egyetértés" 
keletkezésének története.
Az „Egyetértés“ közönségéhez.

Az ,Egyetértés" nagy nyilvá­
nossága tolhatja a legjobban, 
ho y mi sem áll távolabb az 
.Egyetértés"-töl, mintsem sajtó- 
hajszákat tertdezzen. A destruk­
ciónak a fegyvere volt ez a múlt­
ban is. Azonban olyan vakmerő 
támadásokat zúdítottak az .Egyet­
értés“-^, amelyekkel szemben vé­
dekezni nemcsak magunk, de 
nagyközönségünk érdekében is 
kötelességünk. Tisztaságunkat nem 
engedhetjük elhomályosítani a leg- 
brulálisabb erőszaktól sem.

A Hajduföld c. napilap pén­
teki számában — megfeledkezve 
saját születéséről — a mások 
portáján va ó ttirkalitkánál mindig 
kiélezett, arrogáns fmvássaggal 
oláh nexusokat igyekezett bele­
keverni az ,E/yeiénés“ keletke­
zésébe. Kzt már szó nélkül nem 
hagyhattuk s nyugodt, de annál ; 
hatarnzotialib targvilagosságval 
megállapitoiluk, hogy a Hajdú- 
Zöld társasága teg fentebb önmagát 
vádolhatja, mert hiszen ok esz Idő­
zítitek ki az ,Egyetértés“ megje- 
lenését. nekik voltak oláh össze­
köttetéseik.

A Hajduföld vasárnapi számá­
ban meg is szólal dr. Miirovics 
Gyű a ur s „egyik légi letekesebb- 
nek* rallván magái, kénytelen le­
szögezni a következőket:

„Vagy a ka - tünk lapot, vagv sem. 
Ha igen. érintkeznünk kellett az 
oláh katonai parancsnoksággal. 
Mivel mi o áhul nem tudunk, 
fölkértük Húsz Richard kollégá­
mat, hogy a lap megjelenését adja 
elő és szövegezze. Ó azt több Ízben 
többször meg is tette. Ez az oláh 
kapcsolat és protekciók története

Ur. Miirovics Gyula ur azonban 
tud meg másról "is. .Ha valami 
pikantéria van — úgymond — az 
Egyetértés születése körül, az csak 
az lehe', hagy . .. isméi meg kel­
lett jelennünk az olahok előtt, 
mert ók a lap megjelenését a mi 
nevünk alatt engedlek meg, tálán 
inkább a bizalmi állasban levő 
főügyész, mint a Húsz befolyá­
sára."

Mi nem akarjuk itt eldönteni 
azi a kérdést. In gy vajion kinek 
volt nagyabb befolyása az oláhok­
nál : a csakhamar önként vissza- 
vonult dr. Mii goss György tiszti 
főügyész urnák, rogy JZusz Ric­
hard urnak e ? Kzt mindenki be­
látására bizhaljuk akkor, amikor 
dr. Mitroiics Gyula ur is hangoz­
ta ja, hogy Unsz Hichárd ur járt 
•többször és több ízben“ az olá­
hoknál.

Dr. Miirovics Gyula ur infor­
máció ái meg valamivel és nagyon 
röviden ki kell egészítenünk. Az 
Egyetértés első szamának meg­
jelenése után fordultuk ismé; nz 
oláh katonai parancsnoksághoz. 
alovH szuronyos oláh katonákkal 
hivatták Kereszten István urat, a 
varo-i nyomda művezetője es 
dr. Szalui Ferenc lírai, az Egyet­
értés lele ős szerkesztőjét.

Ott vo lak : dr. Húst Ric'nárd. 
dr. Szilagyi Imre, dr. Miirovics 
Gvulu es dr. Komlóssy Imre urak.
És ebben a pikantéria an tálán 
HZ is pikantéria, hogv még az 
Bgyoiiinformalt oláh katonai pa- 
rairCMioksag is bcatla. hogv erő­
szakos izuronytis ben Vált ozásra 
semmi szükség. Nincs pevig azeii.

mert a nyomdaválla'at azt az ál­
láspontot foglalta el, hogy kész 
á'adni a lapot, de a dr. Miirovics 
Gyula tv ék politiká jával csakis 
az ö rizikójukra adhatja ki a la­
pot. amit helyesebbnek véltek nem 
vállalni. Az Egyetértést tehát nem 
akarta és nem is tulajdoníthatta 
el senki.

Mindezt mi nyugodt lelkiisme­
rettel vihetjük az Egyetértés kö­
zönsége elé. Ha az Eqye'értés ke­
letkezése körül lehet valami ódium, 
akkor az nyilvánvalóan nem a mi 
bűnünk, hanem éppen azoké, akik 
ezt nem kis meggondolatlan-ággal 
még a mi szemünkre akarjak vetni. 
Mi pedig nem kapaszkodtunk az 
oláhok szekeréhez.

Érthető ezek után, hogy a Haj­
duföld dárdájának az önmagával 
való viaskodasban megc-orbult 
hegyét már nem is annyira az 
.Egyetértés"-nek, mint inkább az 
, Egyetértés* felelős szerkesztőjé­
nek szegezi.

Azt Írja nevezetesen: „Az is 
igaz, hogy a „Hajduföld“ jelen­
legi szerkesztője tiltakozott az el­
len, hogy olyan ember lehes-en 
egy-kettőre lapszerkesztő, aki — 
mint Szatai Ferenc — még pár 
héttel azelőtt a saját zsebéből tű­
zött ki pályadijat proletár-in­
dulóra.“

Nyilvánvalóan rikító és erőlte­
tett személyi animózilás ez, de 
semmi okunk sincs arra, hogv ez 
elöl kitérjünk. Az „F.gyelértó-* 
felelős sz' ikesztője nem műked­
velő — hanem — éppen itt Dcb- 
rrczenben, mint az ősi kollégium­
nak volt hallgatója — több. mint 
egy évtizede hivatásos újságíró 
s mindemellett is azok közó tar­
tozott, akik a proletárdiktatúra 
egész tartama alatt nem dolgozott 
egyetlen debreczeni napilapnál 
sem, nem léped be a szociáldemok­
rata-partba sem és határozotton 
visszautasított minden tisztséget és 
meubizást.

Épen ezért akarták nemcsak őt, 
hanem eqéss családját a szó teljes 
értelmében anyagilag 'önkietenni. 
Van azonban — és ez hihetetle­
nül fog hangzani a Hajduföldw k 
— emberi es keresztyéni jóindu­
lat is, amely idejében érlesiletie 
és segítségére sietett Az önzetlen 
jóakarat bocsátotta rendelkezésére 
azt a bizonyos kétszáz koronát, — 
amely tehát korántsem a saját 
zsebéből tellett — s a terrorizáló 
vörös uralom provokálta és lan- 
szirozta is azt.

Mindemel'ett sem kerülte el az 
Egyetértés felelős szerkesztője azt. 
hogy az öccsét a vörös ka nunk 
le ne tartóztassák és börtönbe ne 
hurcolják.

Az igazság lóhát az. hogy az 
E' yetérUs felelős szerkesztője a 
prou tár-diktatura alatt még annyit 
sem dolgozott,amennyivel a minden­
napi kenyerei biz osillmtia volna, 
ellenben néki és csaiádjunuk riagy 
károkat okollak.

Az Egyetértés felelős szerkesz­
tőjének eg'sz elete nyitott könyv 
Bátrán lapozhat benne a Hajdú 
löld szerke ztöjc is. Megtalálhatja 
benne a közönség bízatnának, 
szereteti nck, a szegen vek. az 
árvák, az e hngyatollak hálájának 
nem egy spontán megnyilatkozá­
sát.

Mindenkor Igyekezett meg’cnnt 
* köte'essépét s ha ezért nem is 
vár és keres elismerést, azt minden* 
eső re elérte, hogy még a leetaj- 
tékzónb gyűlölettel szemben is 
emelt fővel állhat meg éppen 
úgy, mint maga az „Egyetértés.*

Nyugodtan apellálhatunk az el­
fogulatlan, nagy közvéleményre 
minden viharok közepe'te, mert 
jól tudjuk, hogy ezt folytonos ás- 
halódásokkal, heccelődésekkol s 
kiabáló rosszakarattal megtévesz­
teni sohasem lehet.

Propaganda előadások.
November hó 8 án d. u. fel 6 
órakor a vármegyeház dísztermé­
ben tartja a Székely Társaság 
ötödik propaganda előadását a 
következő mü-orral: 1. „ Kárpáti 
hegyeknen*, énekli a Bef. Leány­
gimnázium énekkara. 2. S/nval: 
Lakner Lili. 8. „ Erdély néprajzi 
viszonyai* címmel eiöadá-t iáit: 
dr. Bartha Karoly, & Székely 
Társaság titkára. 4. Magvar dalo­
kat énekel dr. Szűcs Géza né. A 
mai előadáson Kiss Béla zene­
kara játszik-.

„Héra“ kézlmunkaüzlel, fe­
hérnemű javítóval ts Kclosnó 
nyakkendő-terme Simont y-u. 
5. szám.

Frank Sándor céghez. Piac utca 43 
sz., posztó szövet, selyem cs kész né 
fehérnemű, legf nomabb kivitelben, na^y 
választékban érkézéit.

Menyasszonyi képek ízlé­
ses beállításban es elsőrangú ki­
dolgozásban készülnék Ruzicska 
fényképésznél.

őszi és téli női felöltő ujdorvá- 
gok óriási választékban érkeztek, tol 
vábbá leányka kábátok, női ruhák, flane- 
pnngyolak, blousok olcsó arakban kap­
hatok FRANK SÁNDOR női felöltő áru­
házi ban, Piac-u. 42.

Vizsgalat a Merkur-szál- 
lodai szerelmi dráma ügye­
den. Csiszár Margit ügyeben, 
aki október elején a Merktir-szál- 
Inban állítólag jegyese, Kes-erii 
Vince eben gyilkossági merényle­
tet követett el, a vizsgálóbíró az 
összes tanuk kihallgalá-át elren­
delte. F.gyben pedig a fogva levő 
vádlott e niebeli állapotának or- 
vosszakertőkkel való megvizsgá­
lása iránt intézkedett, sőt a vud- 
lott védőjét, dr. Kardos Samut 
felhívta, hogy a maga részéről 
külön orvosszakértőt jelöljön meg.
Az ügyet egyébkent a rendes bí­
ró-u g fogja tárgyalni.

Legújabb rendszerű kar­
bidlámpák, katbid Molnár Test­
véreknél.

Uraim! Mielőtt ruháit bárhol 
megrendelné, tekintse meg Ke­
resztesi úri szabó kirakatat, ahol 
ízléses divntszövetekbö! elegáns 
ruhák készülnek a -egju ánvosahb 
atban. Varga-utca 1. szám.

KEMÉNY KALAPOK, eredeti Gyu- 
klts-gyártmány és nyakkendő újdon­
ságok legolcsóbban beszerezhetők 
Frank Imrénél.

Szenzációs gramophon- 
lemez újdonságok erkezteb 
Molnár Testvérekhez.

Margit fürdő kelleme en 
fiit ve, állandóan egesz nap nyitva 
van.

Legkedvesebb karácsonyi 
és újévi ajándék I Femkrp-
nagvitá“, vagy eredeti P, rlnil-lei­
vé tel művészi és különleges ki­
vitelben rendelhető Ruzicska feny- 
képé-znel, Piacz-ii. 82.

Itünő szabású fehórne- 
mUek, külön mérté<sze- 
rlntl mepr jndelesre Is .

FTANK EDÉNÉL
megyeház mellett.

U l' v,
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Eltűnt 20,000 koro­
nával teltpénztárca.
A baj nem jár egyedül.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az elmúlt napokban Horváth 
Gábor Csapó-utcai hentes mester 

- u vasúti gyorsáru pénztárnál járt. 
Letette pénztárcáját az asztalra. 

■ A tárcában 20 darab ezres volt, 
amint Horváth pár pillanatra félre 
fordult, a tárca már nem volt az 
asztalon. Rögtön feljelentést tett 
a rendőrségen, hol Rózsa Miklós 
detektívet bízták meg a rejtélyes 
eset kinyomozásával. Horváth a 
nyomravezetőnek nagyobb össze­
get ajánlott fel.

Hanem a baj nem jár egyedül. 
Horváth Gábornak ugyancsak a 
napokban ellopták szekerét és lo­
vát. A Bethlen-utcán Horváth be­
tért egy pohár borra és ezalatt 
az idő alatt hajtotta el valaki a 
lovakat. Rózsa detektív hamarosan 
kinyomozta, hogy a tolvaj a Ha- 
láp felé hajtott a lopott lóval és 
kocsival. A tolvaj neszét vette, 
hogy nyomában vannak, és a sze­
keret a Haláp körül belökte egy 
elhagyott nádasba, a lovat pedig 
szabadjára engedte. Csupán a ló­
szerszámát és a kocsi ülést vitte 
magával. így aztán a ló meg a 
kocsi már is megkerült. Valószí­
nűleg rövidesen meglesz a tolvaj is.

— At Egyetértés tudósítójától. —

A folytonos szénmizéria újból 
nagy veszéllyel fenyegeti Debre- 
czen villamos világítással és villa­
mos erővel ellátásának ügyét. 
Annyira veszedelemmel fenyegeti, 
hogy kilátás van arra, hogy a 
világítási vállalat kénytelen lesz ; 
üzemét teljesen megszüntetni.

Aberle Rajmond, a világítási j 
vállalat igazgatója bejelentette a 
tanácsnak, hogy a szén megint j 
nem érkezik s a megtakarított j 
szén, a tegnap éjszaka érkezett 1 
egy napra való szénnel együtt 3 ;

napra elégséges, úgy, hogy ha 
3 nap alatt szén nem érkezik, 
kénytelen az üzemet megszün­
tetni. A MÁV-nak is alig van 
annyi szene, hogy vonatot tudjon 
indítani.

Addig is, amig javul a helyzet, 
a motoráramot félnégy óráig adja 
a vállalat, a vízvezeték délután 
félhárom órakor kezd működni, 
világítás pedig délután félnégy 
órától este 10 óráig lesz.

A tanács a bejelentést tudo­
másul vette.

1*111

APRÓHIRDETÉSEK
lartkirttttttt élt ( kélkliuMkM 10 izéig 
10 ke*#»*. aíaéaa teittW né 1 kor. 
; Ménui 11 fiéli 10 korona, ■lein 
Hittél «« I korona »0 Üli*Mér. fii-
féltté éiflttll Hédiit útiéit kétiiireeee----- ----------■ - —hlrde-
laoi ott poaieewyegekben le 
bokáinkét*. HIrdettteket eiltiéeeker
......... déli 11 éréig kértek félédéi. MHW

Telefon izém i 4.

őszirózsa jelige levele van a Szín­
házi Figaró szalonjában. Tisztelettel H.

4260

kénytelen volt eldöntetlen eredménnyel J 
megelégedni, ami esetleg vezető pozí­
ciójába kerülhet. Bíró Hegedűs (MÁV.) 
volt.

Kisvárdal S. E.-DNySC. 10: 0
A DNySC. 7 emberrel, köztük szertá" 
rossal, intézővel volt kénytelen kiállni 
és igy szenvedte az irreális goalarányu , 
vereséget. Biró Nagy István (NyTVÉ.) 
volt.

DKASE II.—DTE II. 1 : 0. (0 : 0).
Szövetségi dij. Biró : Paulő István.

Törökszentmiklósi T. E.—Szol­
noki N. S C. 1 : 0. (0: 0.) II. oszt 
bajnokság. Biró : Hajdú Jenő.

Berettyóújfalui S. E.—Karczagl 
J. K. S. E. 2: 0. (1 : 0). II. oszt. 
bajnokság. Biró ; Machó Ferenc.

: színház :

■ws

KÖZGAZDASÁG j*]

Szövetkezeti általános tanfo­
lyam. Felhívjuk a gazdaközönség fi­
gyelmét arra, hogy az Örs?, Altruista 
Szövetség és a Magyarországi Szövet­
kezetek Szövetsége Budapesten novem­
ber hó 9-en általános szövetkezeti tan- 
folyamot nyit, mely november hó 20-ig 
tart. Azok, akik a szövetkezeti ügyek 
iránt érdeklődő kereskedelmi iskolát 
vagy tanfolyamot végzett tiukat vagy 
hozzátar ozóikat erre a tanfolyamra fel 
akarják küldeni, azt folyó hó 4-én 
(csütörtökön) d. e. 12 óráig jelentsék be 
a Debreczen és Vidéke Mezőgazdáinak 
Hitelszövetkezete helyiségében Csapó-u. 
30. sz. a. A hallgatók kötelesek 200 K 
tandíjat fizetni és kedvezményes ellátási 
költségeiket sajátjukból fedezni.

Búza és rozs vetőmagva­
kat igenyelt gazdákat felhívjuk, 
hogy a részükre kiutalt búza és 
rozs mennyiséget haladéktalanul 
vegyék át annál is inkább, mivel 
a raktározási és kezelési költség 
terhűkre napról-napra no.

EB SPORT a
DKASE —DTE 2:0 (1:0). A szol­

noki vereségtől még mindég deprimál- 
DTR kénytelen volt a gyö- 

jfe zelmet átengedni az ambi-
ciózusan és mindvérig lelt 

/Lr1 ^ késén játszó DKASE csa­
patának. Az első gólt Fried 
11. lőtte tizenegyesből, mig 
a másodikat a védelem ál­
tal szabadon hagyott Ör­
kényi szép lövése szerezte 

. meg. A DKASE-ból Fried II.
és Sípos magaslottak ki, 
mig a DTE-böl Fejér. — A 

mindvégig izgalmas él erős mérkőzést 
kifogástalanul vezette Káldy Zsigmond 
(DMTK).

DVSC DMTK 1:0 (0:0). A két 
csapat találkozása nem felelt meg a 
várakozásnak. Céltalan rugdosta és az 
akciók hiánya jellemezték a játékot. A 
győztes golt a II. félidőben a DMTK 
hátvédei tétovázása miatt Megyery Kál­
mán lőtte. Jó biró volt Balogh Imre 
DNySC).

DEAC~ Szolnoki MTE 1:1 (1:0). 
A legjobb játékosait nélkülöző DIAC

-Ciszt kiosztás.
Értesítjük a közönséget, hogy a 

közélelmezési miniszter ur nov. 
hóra a fejadagot havi 6 kgr.-ban 
állapította meg.

A A liszt fajták aránya nov. 
hóban :

5°/o finom nullásliszt, ,95% fózó- 
liszt és 60°/o kenyérliszt.

Debreczen, 1920 november 2-án.
Közélelmezési ügyosztály.

'"Aj lTi——^"“*r

Füredy F. Gusztáv? 
Chopin-előadása.

Közkívánatra Höchtl Margittal.
Füredy F. Gusztáv, a közönség 

általános óhajára, megismételi : 
Chopin-előadását, — közkívánatra 
Höchtl Margit zongoraművésznő 
vei, aki a Schumann-estén oly 
fényes sikert aratott tüneményes 
művészetével. Tekintettel a Chopin- 
előadás iránt megnyilvánuló rend­
kívüli érdeklődésre, kéretnek a 
Fiiredy-előudások állandó hallgatói 
hogy a november 11-én csütörtö­
kön este 7i8 órakor tartandó 
Chopin-estre a Méliusz könyvke­
reskedésben kitett zenedei terem- j 
beosztáson (ezúttal előjegyzés j 
nincs) rendes helyük iránt, azo­
kat előre lefoglalva, intézkedni j 
szíveskedjenek. Erre a Chopin- 
előadásra Füredy műsorra tűzte 
Höchtl Margit bemutatásával Cho- ( 
pin világhírű ti-moll szonátáját a 1 
gyászindulóval; továbbá altalános j 
óhajra a C-moll Polonaiset, a 
csodaszép Rerceuset és a gran­
diózus Barcarrollet, melyeket ily 
művészi előadásban oly ritkán él­
vezhet Debreczen közönsége. — 
Jegyek szerdától szombatig bezá­
rólag Méliusznái.

A Csokonai-szinház műsora:
Szerda . Lili op. 37. C) bérlet.
Csütörtök Madame X. A) bérlet.
Péntek : Luxemburg grófja op. 37.

B) bérlet.

Ma szerdán, 3-án C) bér­
letben Lilit játsza a Csoko­
nai színház operette-együttese, 
Bodán Margittal a címszerepben; 
partnere Szalma Sándor lesz. 
Sante Hypote-sében Szigeti ne­
vetteti meg a közönséget.

Csütörtökön Farkas Idá­
val a Madame X-t kapják 
az A) bérlők a Csokonai színház­
ban. A nagyszerű dráma többi 
szerepeit Bánhidy, Szendrő, Szi­
geti, Rónay alakítják.

Luxemburg grófja operett- 
reprize lesz pénteken, 5-én B) 
bérletben a Csokonai színházban. 
Az igazgatóság rendkívül nagy 
gonddal, gyönyörű kiállításban 
hozza színre ezt a rendkívül si­
kerű Lehár operettet, melynek 
címszerepét Szalma Sándor játsza. 
A két női főszerep Bodán Margit 
és Rácz Ada kezében van. Basilt 
a közkedvelt Szigeti, a festőt R. 
Nádossy kapta, Stara grófnőt 
Egyed Lenke alakítja. A zenekart 
Müller Mátyás dirigálja,

A debreczen! vonósnégyes tár­
saság a múlt évről elmaradt hatodik 
bérleti hangversenyét f. évi november 
10-én, este 8 órakor tartja meg az 
Apollóban. Műsoron szerepel Beethoven 
D-dur és Grieg c- moll hegedüszonátája, 
Bach kettős hegedűversenye és tiold 
mark hegedűversenye.

Cesarina VII., a világ úrnője 
, Az aranyasszony* cimti hetedik részét 
mutatja be az Urania. — Kz a kiváló 
szépségű film valósággal elragadja a 
nézőt, oly érdekfeszitő elejétől végig. 
Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

A tlgrrsarcu ember, amerikai bűn 
ügyi kalandor történet az Apollóban, 
még nem látott trükkök, felülmúl mind- 
eddigi amerikai filmet. Előadások 6 és 
8 órakor. Jegyelővétel.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola, 

Sréchenyi-utca 42.

Árverés városi házakra.
A városi tanács keddi ülésén ki­
mondta, hogy a Hadházi-utca 16. 
számú ház eladására, amelyre 
eddig nem volt ajánlattevő, a 
Wesselónyi-tér 9., 10. számú 
házra, amelyre utóajánlat érke­
zett be s a Füvészkert-utca 5., 
6. számú házra, amelynek el­
adására vonatkozó árverés ered 
menyét a miniszter nem hagyta 
jóvá, uj árvarést tűzött ki. Az uj 
árverést november 12-én délelőtt 
9 órakor tartják meg.

<s> AJÁNLAT

Kelengye és férfi ing vasaló nő 
ajánlkozik házakhoz. Pacsirta-u. 59. ez.

4246
Egy csinosan bútorozott szoba ki­

adó teljes ellátással. Cím a kiadóban.
4244

Dr, Kardos Samu irodájában per­
fekt gépiró, vagy gépirónő azonnal al­
kalmazást talál. 4249

Találtam egy arany karperecét. Je­
lentkezni Arany János-u. 29. Sárossy.

4247
Csuz és kőszvény ellen legjobb 

a hires Király balzsam. Kapható a 
készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy 
szertárában (színház mellett). 3840 

Friss élesztő kapható állandóan 
Rosenthal Sándornál, Csapó-u. 
19. sz. 3986

Modern hálószoba, keményfa és 
festett konyhaberendezések jutányos 
áron kaphatók Csapó-utca 11, Bálint 
Sándor asztalosnál. 4192

KW1SLBT

Házvezetőnőnek keresek idősebb 
magános urinőt, aki két középiskolás 
gyermekemet német—! rancia és egyéb 
leckéiben támogatná, könnyebb házi 
teendőkben segédkezne. — Kényelmes 
otthon biztosítva Menekültek előnyben. 
Cím a kiadóban. 4263

Lakatos tanuló felvétetik fizetéssel. 
Tűzhelyek kaphatók Preizlor Simonnál, 
Hunyadi-u. 1. 4216

Varrónő szobásban és varrásban 
tökéletesen képzett, felvétetik Friedmann 
divatházában, Piac 61, félemelet. 4222 

Magas bért fizetek feltétlenül tiszta 
1 vagy 2 szobáért fiatal házaspár szá­
mára. Ajánlatokat a kiadóhivatalban 
fekvő címre kérek 423o

<S> ELADÁS □
Eladó legjobb állapotban hosszú dü­

hei férfi kabát. Hatvan-u. 29. 4245
Persianer nagy női gallér, bárány- 

1 bőr kabátbélés eladó. Piac 58. Rosen 
féld. *243

j Eladó üzletberendezés, minden üz 
leihez alkalmas. Weisz, Erzsébet-utca 
50. sz. 4242

Két darab masszív tölgyfa, fényezett 
I uj íróasztal jutányos áron eladó. Csapó- 
j utca 11, asztalos műhelyben. ‘4248 

Eav frakk mellénnyel eladó. Kos­
suthon. 38. 4240

Eladó negyvenkettes erős bakkancs 
cipő, egy nadrág és nadrágra való 

! szövet ezer koronáért. Értekezni dél­
után 2—4-ig- Cim a kiadóhivatalban.

4251I
Eladó négy lóra izij-kantír. Kossuth- 

utca 38. 4241
Téli férfi uj kabát olcsón eladó. Da­

rabos 26. *252
Tizennyolc katasztrália hold fekete 

föld Balmazújváros közelében eladó. 
Cim kiadóban, 4254

Felelős sserkeotfl:
Dr. «ZAJAI Panina

Kiadja:
lakreixaa ml klr. fám ás a Ttod* 
UH rtfermálei «lyhizksrilMMpD
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flehra is Willi kzf- <rlei,é8i hirdetmény.

mint az Országos Központi Hitel- 
szövetkezet tagja a folyó hó 13-án 
betöltendő ügyvezető igazgatói ál­
lásra pályázatot hirdet. Bankügyök­
ben teljesen jártas egyének pá­
lyázatukat folyó hó 10-ig adják 
be dr. Barna László intézeti ügyész­
hez (Bathvány-utca 2. sz.), hol a j 
fizetési feltételekre, vonatkozólag 
is felvilágosítás nyerhető. 
■■■■■■■■Eeeaaeea

A berettyóújfalui református 
egyház presbyteriuma árlejtést 
hirdet á fiúiskola tetőzetének jó- 
minöségü, horganyozott vaslemez­
zel befedésére. A tetőzet kb. 550

Értesítés.

m*. A munkálat lehetőleg még a

Házárverési hirdetmény!

folyó évben befejezendő. Az ár­
lejtésben résztvevők Írásbeli zárt 
ajánlatukat, amelyhez az árlejtési 
összeg 10%-a bánatpénzül mel­
léklendő, november hó 12-ig 
nyújtsák be a református lelkészt 
hivatalnál.

Berettyóújfalu, 1920 okt. 31.

A debreczeni Jótékony Nőegy­
let kezelése alatt álló Váradi — 
Szabó-alapítvány tulajdonát ké­
pező Széchenyi-utca 6. számú há­
zastelek 1920. évi november hó 
5-én. délután 3 órakor a Nőegy­
let Péterfia-utca 68. sz. alatti 
Veressné Szathmári Teréz-féle ár­
vaházának nagytermében megtar­
tandó nyilvános szóbeli árveresen 
örökáron eladatik.

Kikiáltási ár: 760.000 korona, 
bánatpénzül 180,000 korona le- 
teendő.

Részletes árverési feltételek a 
kollégiumban, a számvevői vagy 
az ügyészi hivatalban megtekint­
hetők.

Debreczen, 1920 október 27.
Dr. Ádor Dániel, Varga Pál,

uOegyleti ügyész. nőegyleti ellenőr.

Presbyterium.

Eladó 3 szoba és konyha 
összes berendezése
elköltözés miatt azonnal. Ha és mi­
helyst lakásom berendezéseit elad­
tam, rögtön elköltözöm Debreczen- 
böl. $z az oka eladási szándékomnak.

Bővebb felvilágceitást nyújt az 
eladással megbízott

NAGY LAJOS
adásvételi iroda, Veres-utca 9. szám. 

Csak délelőtt 9—1 óráig.

T117 ff SS <töl?y-. cser" és bükk ■ UA.M C* hasal), Csehszlovákiá­
ból importálva) waggontételekben 
azonnali szállításra megrendelhető :
Reirtbold Miklósnál,
a szolnoki ügyes. Gőzfürész és Őrlő- 
malom r. t. megbízottjánál Debreczen,
Koesuth-utca 01. szám alatt.

33 i—1920. kgy. sz.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir város árvaszékének 

11,480—1990. áü. sz. határozata folytán 
közhitté teszem, hogy a Valasinovszki- 
kiskorúak tulajdonát képező ingóságok, 
házibutorok stb. Monostorpályiut 24. 1 
sz. háznál 1920. évi november hó 4-én 
csütörtökön d. u. 2 órakor tartandó ár’ 
verésen el fog adatni.

Debreczen, 1920 okt. 30.
Kiss Kálmán,
városi közgyám.

Aranyat, ezüstöt, brillián
sat a legmagasabb
árban veszek

POLLáK
ékszerész. Piacz-utca 79.

KÄF8LSBADI GYÓGYVÍZ
megérkezett. Kapható nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA cégnél, Kossuth-utca 11. sz.

Mándoki Ferenc
DEBRECZEN,

rézműves és 
kútfúrási vállalata. 

Arany János-utca 13-ik szám alatt.

Shhálívít,,*?i,.. í.n?eín?Sü 1l,ombonTlU munkát rajzszerinti kivitelben: to- 
káhháUt meHekn0,!6 ,’ U‘thá/akat. r"lmkafözó-us;<)ket, reze,lényeket és fürdő- 
ElvAlla kvJl ü*?4t #?,akB7,'rllen és jutányos árak mellett eszközli,

konyhaberendezf n két, szeszgyári munkákat: valamintjó- 
vizü kutak fúrását szivattyu-felszereleseket, tömeg kovácsolását, itató vasválvu,

|tr«tírLnit«íZa,PP,|lIl[ö/Z6-L8.tÖ,k készítését. — Rrktáron tort pálinkafőző-üst»- 
ke!, rézüstöket, tlstházakit és vízmelegítőket

enwM«,r*Z VI "Ifi ‘ ®í .7 _CI ne t6s .(öHOzás) hetenkéntonueeae . ------ . .. ‘ IVI Vinciiteqyszer. - Vldéki megrendelést gyorsan és pontosan teljesít.

• Könyvek, zenemüvek és divatlapok, \
e — ■ - papir, író- éa rajzszegek »
■ Állandóan nagy választékban kaphatók Debreczen sz. klr. vá-
■ ,os *s a tiszántúli református egyházkerület tulajdonát képező

■ »5 MELIUSZI. fefSnyv*, »enemv -, r*pir~ iró«7orkttrtt«lt*d í»<frt»en.
Debreczen, Ferenc Uózsof-ut (Piec-u.) 26. szám.

. ■»■■■■■earsii’giEstn ■ |
Uobrecsen város 64 « TisnéntuU rét

Gyapjú beszolgáltató gazdákkal 
tudomásul vétel végett közöljük, 
hogy az Országos Gyapjú- 
központtól a szövetek meg­
érkeztek.

Mindazon gazdak tehát, kik 
gyapjút beszolgáltattak és a nekik 
járó szövetekre igényt tartanak, 
irodai helyiségünkben, Piac-utca 
42. sz. (Pannónia-szálló) I. em. 
jobbra, átvehetik.

Magyar Szövetkezeti Központok
Áruforgalmi Részvénytársasága 

Debreczeni kirendeltség.

1920 november

Petroleum kiosztás.

Akinek
eladó házuk, vagy 
eladó földjük van.
és «zok eladásával a Nagy Lajos 
Országos Adásvételi Vállalatot kí­
vánják megbízni, tisztelettel kérjük, 
hogy megbízásukat ne a hét utolsó 
napjain, hanem mindig altét elején, 
legkésőbb azonban

Péntekdélig
adják fel a Veres-utca 9. szám alatti 
irodában, hogy a szükséges hírlapi 
reklámhirdetéseket módunkban áll­
jon elkészíteni, a megfelelő reklám­
rajzokkal ellátni és megjelenés végett 
a vasárnapi számokban elhelyezni.

Szombaton feladott megbízások, 
az idő rövidsége miatt már nem je­
lenhetnek meg a lapok vasárnapi 
számában.

Megbízás feladása végett a tulaj­
donosnak személyesen kell bejönnie 
az irodába Hozza magával az eladni 
szándékolt ingatlanra vona kozó ré­
gebbi szerződést, vagy más olyan 
iratot, melyből a telekkönyvi adatok 
megállapíthatók 1
Az eladas közvetítéséért 
a tulajdonosok semmiféle

Tisztelettel
a Nagy Lajos Országos Adás­

vételi Vállalat Irodája
Veces-utca 9. szám. Telefon 13-76. 
Alapittatott 1900. Fennáll 20 év óta.
Debreezen városának legré­
gibb Adásvételi Vállalata !!

: Istállóval, iparral i
rendelkező egyén,

■
 fuvarozáshoz finan- K

clrozó társat keres. 2

■ Cimakiadóhivatalban j

tanyával, 9 kafasz- 
trális hold első 
osztályufeketeföld 

eladó. DEZSŐ LÁSZLÓ irodája,w .. a- v W muau 11 UUdl
MÁRÓTHY-UTCA 19. SZÁM.

18 lóerős tel­
jesen tizemké- 

_ _ . pi'S és azon­
nali átvételre eladó. ♦♦
DEZSŐ LÁSZLÖ Irodája, 
Maróthy-utca 19. szám alatt.

■-3 arc
zephirek, kartonok, női és leányka 
tu:: k, kötények, meleg alsó szok- 
fi/uk cs nadrágok a legszo'idabb 
*-fűun kaphatók ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦<♦♦♦♦

fiíagy József és Tsa
„Gólya” áruházában

S.I.UtO. 4.

wt'ásker. köayvayuada ■ védtaiata.
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A közönség számára petroloum- 
jegyekre november hó 3-tól petró­
leum fog kiosztatni.

A petróleumot mindenki annál 
a kereskedőnél fogja megkapni, 
melyiknél a jegyét előjegyeztetto 
és pedig n petróleum-jegy 1. szel­
vényére.

Az első sorozatú jegyre 1 liter, 
a második sorozatú jegyre 1 és 
fél liter, a 3., 4. és 5. sorozatúra 
1—1 liter petroleum fog kiadatni.

Petroleum ára fogyasztók ré­
szére literenként 34 korona.

A petróleum-jegyek második 
szelvényére később (még e hó 
folyamán) lesz a petroieum ki­
osztva.

Az első szelvényeket a keres­
kedők nov. 10—11. és 12-én szá­
molhatják el.

November 12. után az 1. szel­
vényekre nem lehet petróleumot 
kiadni.

Debreczen. 1920 november 2.

Közélelmezési ügyosztály.

ELKELT
a Méliusz-tér 4.sz. házis
Tehát most már ezen ingatlan 
után se meltóztassanak érdeklődni.

Ezen ingatlan az eladással meg­
bízott

Nagy Lajos Országos Adás­
vételi vállalat adta el!!

Debreczen városának legrégibb adás­
vételi vallalata. Alapittatott 1900-ban. 
Fennáll 21-ik éve. — Iroda: Veres­
utca 9. szám. — Telefon 13—76. sz. 
Újabb eladási megbízások föl­
vétetnek mindennap reggel 8 órá­

tól délutáni 6 óráig.
Az eladások eszközléséért, köz­
vetítéséért az eladó tulajdonosok 
által egyetlen fillér közvetítési 
dijat sem kell fizetni a Nagy 

Lajos iroda részére I! 1

KERESE
megvételre a következő dolgokat:

hentes-sózót, rirgakést rakott tö­
kével, gyuróteknSt, keeskelábat, 
pácoláshoz dézsát. Továbbá tzöld- 
permetezöt, tanyára hamis kutyát, 
szobai fatartó-ládákat, tengori- 
: darálót, villanyvasalót. :

Szives ajánlatokat kér u NAGY 
LAJOS iroda Veres-utca 9. sz.

1921. évre szóló
fali, előjegyzési, tárca, 
Iróaljzat es más fajta

NAPTÁRAK
négy választékban már 
kaphatók és Jutányo­
sán beszerezhetők a

„MELIUSZ"
könyv- és paplrkeres- 

kedésben : DEBRECZEN,
Ferencz Józsel-ut 26. szám.

*


